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BILAN DU MOOC ECORESP 
Saison 2

Dates de diffusion : 
6 novembre 2017 - 12 janvier 2018

Données statistiques (source : FUN)

l Nb d’inscrits : 1203 pax

l Nb de personnes ayant effectué l’ensemble 
   des quizz (6 semaines) : 136 pax

l Nb de réponses au questionnaire 
   de satisfaction : 31 pax

Localisation géographique des participants

Europe 
+ Afrique 

= 82% 
des apprenants

Europe

64%

Afrique

18%

En Europe, 
la France 

= 
94% des 64% 

En Afrique, 
l’Afrique du Nord 

=  
18% des 40%

56 
pays

Origine

France

61%
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27,3% 2,4%9,2%16,6%30%0%

Âges 15
25

55
65

45
55

35
45

25
35-15

49%
Femmes

Profil des participants

37%

Hommes

51%

Femmes

12%

Non 
renseigné

57,3% Une surreprésentation 
des 15 à 35 ans 

Genre

Âge des participants
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Statut des participants

10%

Retraités

10%

Indépendants

36,7%

Salariés

20%

Étudiants

16,7%

Recherches d’emploi

6,6%

Autres

MOOC

56,7% Des inscrits sont des 
étudiants et salariés 
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Cursus des étudiants

7,7%

7,7%

53,8%

7,7%
15,4%

7,7%Mastere spé École 
d’ingénieurs

Autre cursus 
à dominante 
commerciale 

Autre cursus
technique

Langues 
étrangères

École de 
commerce

● Écoles d’ingénieurs :
Ingénieurs généralistes 
Ingénieur génie des matériaux
Ingénieur Materiaux
Ingénieur Agro
Ecole nationale de chimie, option 	
matériaux

● Écoles de commerce et cursus 
   commerciaux : 
 

DESS Commerce international
Master Marketing, 
communication et stratégies 
commericales

● Les formations ayant inscrit le MOOC  	     	
   dans leur cursus :

Licence Pro Packaging
Licence Pro Packaging - Evreux en Alternance
Licence pro Commerce et Distribution,  
spécialité packaging

● Les formations en environnement : 

Mastère spécialisé Executive RSE DD
Mastère spécialisé Economie Circulaire
Master Nutrition science des aliments
Génie Industriel – Hygiène sureté, etc…

53,8%

15,4%
 

Les profils
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Situation professionnelle des salariés

Secteurs d’activités

81,3% Parmi les participants salariés, 81,3% sont 
salariés d’une entreprise du secteur privé

6,3%

12,5%

37,5

31,3%
6,1%

6,3%Association
Entreprise 
privée secteur 
grande conso

Restauration

Secteur public

Entreprise 
privée secteur 
de l’emballage

Autre 
entreprise 
privée
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Très bien Bien

Moyen Insuffisant

Très bien Bien

Moyen Insuffisant

50%

43,4%

6,6%

0%

64,3%

31%

1,37%

3,33%

Un contenu très bien perçu

Qualité des contenus 
pédagogiques

Prestation 
des Intervenants

Satisfaction 
des apprenants

96,6%

Intéressés par 
une saison 3

53,3%
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Qualité des ressources complémentaires

Qualité des vidéos/animations

Très bien

Bien

Moyen

Insuffisant

Très bien

Bien

Moyen

Insuffisant

50%

50%

0%

0%

46,6%

46,6%

3,47%

3,33%
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Qualité de l’animation sur le forum

Qualité des quizz

Très bien

Bien

Moyen

Insuffisant

Très bien

Bien

Moyen

Insuffisant

30%

60%

10%

0%

30%

53,4%

16,6%

0%

83,4% 
des participants

satisfaits
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Vers une saison 3

Un module plus poussé sur les avantages 	
économiques de la démarche d’éco-		
conception
 
Un module BEE sur l’interprétation des 	
pollutions plus poussé

Un cas pratique

 

Un module plus poussé sur marketing et  	   	
communication responsable

Une capsule sur les matériaux, leur migration, 	
l’alimentarité 

Une veille sur les lois : obligation d’éco-	    	
concevoir, obsolescence programmée, etc…

0

17,5

35

52,5

75

Création d’un 
cas d’études

Visite 
de sites

Questions
réponses

Autres

Quel format de rencontre ?

72,4% Des participants favorables à une rencontre avec 
l’équipe pédagogique sous l’une des formes suivantes :

21,7%73,9% 47,8%
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Comment avez-vous connu le MOOC ?

66,7%

Par l’intermédiaire de FUN 

10%

Par la presse et/ou réseau partenaires

0

12,5

25

37,5

50

Par un article de 
presse ou internet

Par la communication 
d’un partenaire du 

MOOC Autre

Par FUN
Pour mémoire : 

FUN = 2M d’utilisateurs

Par un 
enseignant/formateur

Via l’emploi store du Pole 

Emploi

Par le 
bouche à oreille


